

# Hétfői Napló

Előfizetési díj: **EGYES SZÁM 160.—, negyed évre 40.—, 1 hóra 15.— korona** **POLITIKAI HETILAP.** **MEGJELENIK MINDEN HÉTFOÉN REGGEL.** Szerkesztőség: VIII. RÖCK SZILÁRD-UTCA 3. Kiadóhivatal: VI. NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

## XV. Benedek

— január 22.

**Rómából jelent a Stefani-egyházban: A pápa vasárnap reggel 6 órákor meghalt.**

Szombaton délelőtt közlése került a pápáról, szombaton este megcáfolták. A pápa rövid időre jobban lett, evett is egy keveset, majd elszunnyadt, úgy, hogy orvosai remélni kezdték: nem hal meg. Ma reggel azután elvégeztették. Szent Péter földi helytartóját, a szelíd, melegsívű XV. Benedek pápát egy Nagy Ur elszóftította innen oda és trónusára rövid tízenegy nap múlva már más valaki ül, valaki, akinek vállára talán — adja Isten — kevesebb gond nehezedik, valaki, akinek enyhébb időkben adatik meg kormányozni a római egyházat.

Pápák, régen, nemcsak a lelkek, hanem a testek urai is voltak. Kard világot meg nem egynek kezében, Róma falai alatt vérték sördültek, harci harsonk hangja kelt, az örök város utcáinak iromba köveit zöldösök nehéz lépései kongatták. Azóta nagyot fordult a világ. XV. Benedek pápa nem karddal avatkozott bele a nagy háborúba, melynek első napjain vonult be a Vatikánba, hanem azzal a fegyverrel, amely leginkább a papáé és amely leginkább volt XV. Benedeké, a szeretet fegyverével.

És ezt a fegyvert egy pillanatra sem adta ki kezéből XV. Benedek, egy pillanatra sem tette le, szünet nélkül fáradozott, próbálkozott, hogy megakadályozza az egyneműség vadul mezeit, lecsodálatos a fehérebe csapó véres hullámokat.

Nem sikerült. Nem sikerült egyszer, nem sikerült kétszer, de XV. Benedeket ez nem riasztotta, irgalomért esengő, békítő kezét minden visszautasítás után csak kinyújtotta arrafele, ahonnan meghallgatást remélt. Békét akart XV. Benedek, egyedül, egészen egyedül és ennek az egy Embernek küzdelme az Emberért fájdalmasan nagy-szerű volt a megvadult harsogás közepette.

A királyok halálát iryomon követi a *vive le roi*, a pápát a *habemus papam* és az idő megszakíthatatlan fonala, peregvény rokkáján, hamar szalad a feledés felé, De XV. Benedek emléke itt marad velünk. XV. Benedek, a pápa és Giacomo della Chiesa, az ember neve — az emberé, aki ember volt a nagy pusztaságban — oda-kerül az igazak sorába.

A pápa életrajzát és halálára vonatkozó hívatásokat lapunk más helyein közöljük.

## A Beniczky-Gömbös pártjában Gömbös súlyosan megsebesült

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Vasárnap délelőtt 10 órakor a Rákost-féle vívoteremben folyt le a Gömbös Gyula és Beniczky Ödön között a kardpárbaj. Segédük kíséretében érkeztek, először Gömbös, Ráday Geodion gróffal és Borbély-Maczkó Emil-lel, néhány perc múlva Beniczky, Windischgrätz Lajos herceggel és Sigray Antal gróf kíséretében. A felek

lovasság karddal, nyak- és hónalj-bandázással mérköztek.

Sigray Antal gróf volt a párbaj vezető segéd. Az első összecsapásnál Gömbös azonnal vehemensen támadott. Beniczky azonban nyugodtan kivédte a támadást. Néhány pillanat múlva Gömbös újra támadott.

és ennél a második összecsapásnál Gömbös támadására Beniczky ríposztzott és kardjával súlyos sebet ejtett Gömbös fején.

Sigray gróf azonban közeléppelt és a segédék a párbajt befejeztetnek nyilvánították. Dr. Hülli Hümér és dr. Ádám Lajos párbajorvosok megvizsgálták Gömbös sebeit és konstataáltak, hogy

Gömbös fején 6 cm. hosszú csontig hatoló vágott seb van.

Gömbös Gyulát segédei a Pajor-szabványba vitték, ahol Hülli tanár bevarrta a sebet. Gömbös azután segédei kíséretében eltávozott.

## Bethlen, Bánffy, Kállay és Hegyeshalmy beszélnek a mai ülésen

**Békét ajánlanak a Rassay pártnak — Minden erővel a legitimisták ellen — A koncentrációs kormány lehetőségei**

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Szombaton befejezte a nemzetgyűlés az indémintásról szóló javaslat általános vitáját és így ma, hétfőn, általánosságban már csak a miniszterek beszélhetnek Természetesen, ez nem jelenti még azt, hogy a vita már ma be is fejeződik, mert több képviselő van olyan, aki határozati javaslatuk benyújtásakor tiz képviselő aláírásával biztosította a maga számára a zárszó jogát. Ezek közé tartozik Rakocskzy István és Friedrich István, akik ma még számolnak vele, hogy élnek is ezzel a joggal. Ha az ellenzéknek még mindig obstruáló kedve lenne, a részletes tárgyalás is olyan, hogy egy-egy szakaszról napokig is lehet beszélni. Az ellenzék azonban arra való tekintettel, hogy az ipartörvény le nem tárgyalásáért nem hajlandó a felelősséget vállalni, nem kíván sokat beszélni, mindössze Méhely Kálmán szakszerű, de nagyfotóságú felhasználási fogják a vita nivóját emelni.

A hétfői ülésen Bethlen, Bánffy, Kállay, Hegyeshalmy, esetleg még mások is felszólalnak és választanak a kormány ellen elhangzott támadásokra. Hír szerint

gróf Bethlen István ezúttal békülékeny hangokat pendít meg, de a legitimistákkal szemben algha fogja hangját mérsékelni.

Amíg ugyanis a parlament ülésében a legzajosabb jelenetek játszódtak le az elmúlt napokban, addig a kuffesszák mögött több barátságos jellegű tárgyalás folyt le. Az egyik politikai tekintély szavai szerint ugyanis „a kormány politikája mindinkább balfelé tologódik el”. Ennek következtetéséppen olyan kísérletek várhatók, amelyek a Rassay Károly vezérlete alatt álló pártot szeretnék a kormány-párt szövetségének megnyerni, hogy így a szocialisták után ezt a pártot is a legitimisták ellen sorakoztathassák fel. Rassayék azonban nagyon jól lát-

ják a szocialistákkal kötött megegyezés értékét és ebből a békéből a maguk részéről nem kérnek.

Annál inkább

elértérte törlődik a koncentrációs kormány alakításának terve.

amelyről az első szó a szombati Ugron lakomán hangzott el, de amely legkevésbé sem új terv. A kormány maga sem az Erzsébetvárosi Kör lakomájáról szóló tudósításból értesült erről a gondolatról. A kormánykörök napok óta beszélnek az ellenzéknek arról a követeléséről és úgy mondják, hogy a *Haller-csoport taktikája* is ezzel a tervrel van kapcsolatban. Haller István a napokban ismét több ízben tárgyal gróf Andrássy Gyulával és Rakocskzy Istvánnal s valószínűleg ez a téma is erősen dominált a beszélgetések során. Gróf Bethlen István és kormánya — mint értesülünk — hajlandó is lenne esetleg egy-két tárcát átengedni általuk meghatározott politikai személyiségeknek. Általános azonban a vélemény, hogy

a koncentrációs kormányt csak a legitimisták részvételével lehet megvalósítani és pedig gróf Bethlen István személyének kikapcsolásával.

Valószínű azonban, hogy egy igazságos koncentrációs megvalósítása és az ellenzék választójogi kívánásainak honorálása esetén — az ellenzék gróf Bethlen István miniszterelnöksége előtt is hajlandó lenne a választási kabinetben résztvenni, mert elterjedtek terjednek, hogy a választások a teljes politikai és társadalmi béke jegyében menjenek végbe. Ha Bethlen személyét ki lehetne kapcsolni akkor a koncentrációs kabinet legösszetartóbb miniszterelnökének, Huszár Károlyt tartják, akit az utolsó hónapok eseményeivel szemben tanúsított magatartása egyenesen predestinálta erre a

szerepre. Vonatkozik ez arra, hogy a királykérdeésben való viselkedése meg nyugtatja a kiszagzókat is, míg a választójog körül is állandóan ő képviseli a kiegyenlítő gondolatot. Ő az aki a kormányt nagy felszereltséggel argumentumokkal a titkosság megtartására ösztökéli és a lajstromos választási helyett, mint kiegyenlítő gondolatot a kisebbségi képviseletet forszírozza.

A mai ülésen egyébként valószínűleg

napirendre tűzik az elnökválasztást.

A kiszagzópárt ma még mindenképpen Gaál Gaszton akarja újból megválasztani, bár nem valószínű, hogy Gaál Gaszton ezt a megtiszteltetést újból vállalja, Jacára annak, hogy ellenzéki hangok is megnyilatkoznak mellette. Ha a Gaál-kombináció bármely oldál megbukik, akkor Hencz Károly és Huszár Károly között oszlik meg a bizalom, de valószínű, hogy a kiszagzók maguk közül való politikust kívánnak látni az elnöki emelvényen és akkor Hencz neve kerül előtérbe, mint kiváló hárszabálytudó!

## Február 3-án alakul meg az új Andrássy-párt

Friedrich István, a belváros képviselője február 3-án tartja beszámolóját választói előtt a Vigadóban. A beszámolóban megjelenik gróf Andrássy Gyula is, az új párt vezére, aki szintén hosszabb beszédet mond. A beszámoló után vacsora lesz a Wenckheim-palotában, ahol előreláthatólag nagyfotóságú politikai nyilatkozatok fognak elhangzani ebből az alkalomból.

A választójogra vonatkozóan az a fel fogás alakult ki az Andrássy-pártban, hogy ha a kormány mostani tervezetét végleg ragaszkodik, az ellen a legcélszerűbb harcot fogják megindítani. Az elnök-válságnak tegnap tervezett megoklásába az Andrássy-párt semmi körülmények között nem hajlandó bele nyugodni. Munkatársunk előtt ma társazoltan kijelentették, hogy Gaál Gaszton újból való megválasztásához nem járulnak hozzá.

## Ellenzék a kiszagzópártban

Bár a kiszagzópártot jelenleg nem bántják belső ellentetek, a választójog kérdésében még sem egyékes az álláspont. A párt zöme a titkosság mellett van, de a nyílt szavazásnak is

# A pápa halála

Róma, január 22.

A pápa agonizája vasárnap reggel 5 óra 20 perckor kezdődött. A halál pontban 6 órakor állott be.

A pápa végso akaratában meghagyta, hogy holtestét ne balzsamozzák be. A halott főpapi ruhájába öltöztetve három napig a trionteremben, azután pedig két napig a Szent Péter-templomban lesz felvartalozva. A pápa halála után Gasparri bíróknak mint camerlengo rögtön átvette az intézkedéseket. A pápa lakosztályát kiürítették és a nemesi testőrség egy szakasza foglalta el Berrazani parancsnoksága alatt. A pápa könyvtár- és dolgozószobáit azonnal lepecsételték. A pápai államtitkár hivatalosan közölte XV. Benedek halálát a külföldi államok kormányzaival és a diplomáciai testülettel. A bíróknakot telefonon értesítették a gyászszetről.

## XV. Benedek élete

XV. Benedek pápa, családi néven della Chiesa Jakab, 1854 november 21-én született Genovában, előkéző nemesi családból. Atyja della Chiesa József báró, anyja Migliorati Janka volt, a keresztésében a Jakab, Pál és János nevetek kapta. Gyermekeivel a Rivierán töltötte Pégliben, a család ősi fészékében.

Előni iskoláinak elvégzése után a Novara és De Giussio szerzések vezetése alatt álló genovái intézetbe küldték szülei, majd középiskolai tanulmányainak befejezése után mint bejáró növendék hallgatta a püspöki szeminaryumban a bölcsészeti előadásokat. Utóbb az Athenaeum-egyetemre iratkozott be, ahol jogot hallgatott. 1875-ben, 21 éves korában a polgári jog doktorrá avatták. A kiváló jogérzésekkel megáldott ifjú apja ügyvédnek szánta, de ő pap akart lenni. Vallásos érzelmű atyja nem ellenkezett fia öhajlásával és Charaz András genová püspök ajánlatára felvette a híres Capranica-féle intézetbe. Három évvel utóbb, 1878-ban szentelte pappá a 24 éves, az a lateráni templomban Patrizzai bíróknak. Első szentmiséjét a Szent Péter-templomban mondta.

1879-ben a Valfré Sebestyén alapította Nemesek Akadémiájára iratkozott be. Felsőbb tanulmányainak befejezése fel Jacobini bíboros államtitkár mellé gyakornoknak osztották be, hihetően Rappolla ajánlatára, majd 1882-ben Rappolla bíróknak, madridi nunciussal mellé került tükári minőségben. Ugyanakkor XIII. Leó pápa tükos kamarás-sá nevezte ki. 1887-ben a pápai állams titkárú kinevezett Rappollával visszatért Rómába, ahol a pápai államtitkárú szögöz osztották be, diplomáciai szolgálatra. 1901-ben a pápa a bíbor-nokkai kreált Trincipi helyettes államtitkár utóhájjá nevezte ki, egyidejűen házi főpapjává tette meg. Ugyanakkor a Szent Péter-templom kanonokja lett. Ezután már tisztán egyházpolitikával foglalkozott, közben Ausztriában is járt és nagy része volt a Lueger által alapított keresztényszocialista párti megteremtésében. Ez alkalommal meghíto-gatta I. Ferenc József király is.

1904-ben mint helyettes államtitkár a Vatikánba költözött. 1907-ben biológiai érseké nevezte ki X. Pius pápa, aki e kinevezésével egyidejűen püspökké szentelte őt. 1914. május 25-én dr. Csernoch János magyar hercegninnissal és esztergomi érsekkel egy napon bíborossá kreált őt. X. Pius pápa és alig három hónappal ez esemény után az 1914. augusztus 31-re összehívott bíróknoki konklávén szeptember 4-én pápává választotta meg. Az új pápa a XV. Benedek nevet vette fel.

Minőjárt uralkodása elején szövalot intézett a világ katolikusaihoz, amelyben a békét hirdette és ezután egymást ölték kísérletei, hogy a végő

omberisögnök megszeröze a békét. A háboru után tevékeny részt vett a nyomatba szöjtöttek felsöegítésére irányuló akciókban és áldásos tevékenységét legutolsó napjág nem hagyta abba.

## Február 2-án választják az új pápát

Tíznapes nappal a pápa halála után, tehát február 2-án választják meg a vilög új katolikus egyházfejelmét. Aki bíróknok ez idő alatt el tud jutni Rómába, mind ott lesz a választáson, de a jelenlegi viszonyok között nem utazhatnak oda azok, akik idegen vilögországokban laknak. A konklávén gyűlnek össze a bíróknok, teljesen elkülönítve a világtól s addig nem hagyhatják el a vatikán befalozott részét, amíg az új pápát meg nem választják.

# Lloyd George tényleges békét követel

London, január 22.

Lloyd George a nemzeti liberális konferencián ma tartotta meg nagy beszédét a westminsteri Central Hallban. A beszédet sok ezer löre menő tömeg hallgatta végig.

— Az egész világon tényleges békét kell teremteni! — mondotta Lloyd George — ha azt akarjuk, hogy a bízalom újból helyreálljon. Ez az a feladat, amellyel minden kormány szemben találja magát. Mi a vilög helyzete? Megrázködtató és mindent összekuszáló háboru van mögöttünk. Az egész vilög kereskedelme rosszból helyzetben van, mint bármikor. Országunkban két millió keresetkölük van, az Egyesült-Államokban még sokkal több. Miért? A világon nagyobb szükséglet van áruink iránt, mint bármikor ezelőtt, de kisebb a kereslet, ám nem azért, mert a vilög nem tudja termelni azt a gazdagságot, amely képtessé tenné ez áruk megfizetésére, ha hitelekkel lehetne kapni: a hitel azonban bízalom és stabilitás nélkül lehetetlen. A problémát, amellyel Nagybritannia és az egész vilög szemben találja magát, egy mondatba lehet összefoglalni: a nemzetközi bízalom helyreállítása. Valamennyi ország bízalma az összes többi országokhoz.

A nemzetközi bízalom az alapja a nemzetközi kereskedelemnek. Oly ország vagyunk, amely mindenkelfölött a nemzetközi kereskedelemtől függ. Hittel nélkül nincs kereskedelem, kereskedelem nélkül népméltok nincs megelöztése. Terheink elviselhetetlenekké válnak, csöd mered a vilög arcába.

A békének szöldrö alapon, a valamennyi nép közti uralkodó jó egyetértésen kell alapozni.

Minél kevésbé avatkozunk be a kormányok a kereskedelmbe, annál jobb. Mi zászlónkra ezt kívánjuk írni: Békesség a földön és jószándék az emberekkel szemben.

Azok a férfiak, akik azt hiszik, hogy Európát két-három éven belül bajtölt meg tudják szabadítani, vagy nincsenek tájékozva a tényleges viszonyokról, vagy pedig félrevezetik közönségüket.

A franciaországi események bizonyítják, hogy emnyi uralkodó gyakorlatilag melletti mitly óvatosan kell fellépni. Egy ut van csak a cél eléréséhez s az előírja, hogy ragaszkodni kell ahhoz, hogy a nemzeteket a józan és ez nem az erőszak próbakövévé kell tenni. Szököd a hitem, hogy végül is az emberek józan esze gyöz — én optimista vagyok.

Genovában most konferencia lesz, sok tekintetben a legnagyobb nemzetközi konferencia, amelyet valaha tartottak, Európa nemzetei különösbég nélkül

választják. A megválasztáshoz a leadott szavazatok kétharmad része szükséges, ha az első szavazásnál ezt m többséget senkiksem nyeri el, a szavazást addig folytatják, amíg a szavazásnak nincs meg ez a számbeli eredménye. A második szavazásnál csak arra lehet szavazni, aki az elsőnél legelőbb egy szavazatot kapott. Kötszer ugyanarra a jelöltre senkiksem szavazhat. Ha a többség megvan, a konklávéből vékony jüsttelleggel jelölik a Szent-Péter téren állóknaak az erölőnyűt.

A katolikus fejedelmeknek vétöjök van a jelöltekkel szemben s ezzel köbbször éltek is. Így Rappolla bíróknokot csak azért nem lehetett megválasztani, mert Ferenc József a vatikáni osztrák-magyar követ utján tiltakozott az exponált bíróknok pápáskas ellen. Jelenleg csak egyetlen katolikus fejedelem van, aki vétöjögét gyakorolhatja: XIII Alfonz spanyol király.

meghívták a részvételre. Meghívták öket, mert véget akartak vetni ezeknek a jartós háború híreknek, amelyek a nemzetközi gazdasági élet szempontjából éppen oly rosszak, mint maga a háboru. Egyik nap azt halljuk, hogy Országország Lengyelország támadására fegyverkeznek, máskor hogy amaz államok egyike, amely Ausztriának egy része volt, szomszédjait fenyegeti és hogy szomszédja viszont öt fenyegeti. Béke nélkül nincs lakarékösség. Ezért tették a konferencia programmjában első helyre Európa békeje megteremtésének kérdését.

# PESTI SÉTÁK

## Záróra

— Szeretném én látni azt a kormányt, amelyet támogatok — mondotta egyszer még a régi jó világbán egy kuruc természetű országgyűlési követ. És ebben a mondásban nemcsak a maga ellenzöki természetéről tett vallást, hanem — en miniatúra — fotográfusját adta a magyar természetnek is. Mi mindig ellenzökiek vagyunk, mi mindig szöjdük a kormányt. Ha erélyes — szarnok abszolútizmus van, ha nem erélyes — lehetetlen, csellenög a politika. Pedig a kormányok nem is mindig rosszak. Ime, a Bethlen-kormány ellen mennyi ütöletnek. Hogy nincs szabadsöjög, meg nincs jogbiztonság, nincs helyes adópolitika, meg tudja a jó ég, hogy meg micsoda. Nem addig van az, nagy jó uraim! Ne csak ez egyik kezét tessék nézni a kormányának, azt, amelyik nem ad, hanem s másikat is, azt, amelyik ad, Lám, a belügyminiszter most megírt milyen kedves precizent lep meg bennünket. Visszaadja nekünk, javíthatatlan lümpöknak — ha csak részben is — az éjszakát. Megoldja a zárórát hatvan egész perccel, hatvan drága, ragyogógó perccel, éjjel után két óráig üldögélhetünk ezután korcsmban, kővéháiban, egyéb éjjeli tanjén és szemközben megcsillan a boldog idök emléke. Talán... talán... Talán nem messze már az idő, mikor a New-York kesszét amelyet a háboru elején nagy keserüsen kihálaszták, újra be lehet dobni a Dunába, mikor a kövéháit kilöcsönt mentükben, az első reggelizöknek adjuk, mikor a kapu-törést megint fel lehet iratni, mikor a törzsszölnök lehet veszek operánóg reggelig, mikor házáré nem kell más sperrgellet fizetni, mert nyitva a kapu. Hala a kormányának, hálta és elismerés. Ez nem kell szantszöndékké a legszömböb kákn is csomót keressük.

ívél. A párt szerdán konferenciát tart, melyen megválasztják a javaslattevöket — majd a javaslatot az eddigi sörökkel szemben, értesítésünk szerint szöltörökön terjeszt a ház elé a belügyminiszter — és remélik, hogy eszörkörtök vagy legközebb magán az érökzeleten sikerülni fog az ellenétéket elismálni.

## Változtatások a választójogi javaslat tervezetén

A dísszöndek csoportjában is megöszlanak a vélemények a választójögöt illetően. A dísszöndek egy tudják, hogy Bethlen respektálni fogja a párb köhajait és így, ha a kiszöglapárt a híkösség mellett dönt, ezt feltétlenül meg is valóstja, amennyiben pedig egyéb kívánások merülnek fel a kiszöglök részéről, a javaslat-tervezetet idapos revizió alá veszi, ugy, hogy öben az esedhen a javaslat a mostani tervezetttől nagyban el fog örnü.

## Dr. Szabó Andor újabb sajtóerei

Feljelentették Landau emlékének megválaszása miatt — Dr. Pátkai Dániel fejelmését ma tárgyalja a bíróság

Dr. Szabó Andor hírlapokról ellen a budapesti büntögö törvénykönyven egész seveg sajtópör folyik és nemöghöben egy lélelötörö hót ügyben tüzek ki ellene öbürgyalást. A mai napon ugyancsak két sajtópörben szerepel Dr. Szabó Andor vádlötöként. Az egyik ügyet Dr. Pátkai Dániel ügyvéd indította elöne, mert Szabó az Új Lap 1921 október 14-én megjelent számbában megötmátdta, azt írva róla, hogy dr. Pátkai Dániel örökében ügyvéd volt Budapesten, itt hatalmas vagyonot gyűjtött és aztán a tamara kizárta tagjai sorából. Ezután Pátkai Csöpe közsöghen bírókot vásárolt, de mint földhözökös sulyos büntöttek követölt el, családöinek és kapszámöcsának a bérét is elöskaszölte. Megvádolta még azzal is, hogy i kömmün alatt az ellenforradalmáros tat letaröltöztötte. A cikk azzal végzökük, hogy Szabó Jurelsáji, hogy Pátkai még mindig szabadlálon van s mindössze csak egy kis ökráthamisítás miatt folyik ellene az eljárás.

A másik sajtópör a Landau-féle ügyrel kapcsolatos. Ismeretes, hogy dr. Szabó Andor egy röpirót írt a „Landau-ügy rejtelmei” címen. Ebben öbökbeke megörálmazott, úgy hogy e röpirata folytán számos sajtópöre keletögkelt. A mai tárgyalás az elhalt Landau Adolf hozzátartozóinak és pedig Landau Géza orvostanilagöt és Landau Elemér részvénytársnágis igazögöt fejelmítésére indult nagyöszöben ragalmazás, részben pedig az elhalt Landau emlékének megválaszása miatt.

A budapesti büntögö törvénykönyvök Dr. Nagy Béla tanácsönök elököléssével a mai napra tüzte ki az ügyök fötárgyalását, de arra való tekintettel, hogy a Landau-féle röpirótól kifolyögóg többé öle büntögö sajtóeljáras folyik már dr. Szabó ellen, kimondta a bíróság hogy ez ügyököt mind egyöst és valas mennyit egy fötárgyaláson tárgyalja le. Ennekögy a Landau-féle ögy mai tárgyalása csak formai jellegű lesz és érdemi tárgyalás csak a Pátkai-féle öbnpörben várható.

**ROYAL KIS : KIS KOMEDIA** Telefon 14-29  
A januári műsor Rott és Steinhardt fellépésével! Előadás kezdete este 8 órákor  
FÖVARSÍDRUFEM V. Nagy-ögy 6-17  
MÉG CSAK RÖV DIDE G.  
A pompás januári műsor elejétől-végéig rendkívül mulató.



A zsidóknak ma nagyobb hatalmuk van, mint a liberális korszakban

Erek Károly az Ipartörvény revíziójáról

A Hétfői Napló tudósítójától.

Vasárnap délelőtt a budai Vigadó nagyteremben a Baross-szoborral meg... A fővárosi iparcsoport gyűlést tartottak, amelyen a nemzetgyűlés napirendjére kibővített Ipartörvény revíziójával foglalkoztak.

A gyűlés kimagasló pontja Erek Károly felszólalása volt, aki erősen bírálta a zsidók elveit.

A zsidók — mondta — el akarják látni az Ipartörvény revíziójáról szóló törvényjavaslata ténylegét, mert tudják, hogy az sok tekintetben a zsidók érdekei ellen irányul.

Belopoltocsk Kálmán keményebb hangon szól, aki az Ipartörvény tárgyalását ma nem tartja előszerűnek. Nyugodtabb idő és kor szükséges ahhoz, hogy ezt a nagyfontosságú javaslatot törvénytervűre emeljék.

NEMZETI ROYAL ORFNUM

Tudós: Jászai László. Kezdeté 10 óra. A fényes januári műsor



TORLEY

A volt monarchia utódállamait tartoznak Károly király ellátásáról gondoskodni

A nagykövetek tanácsának határozata

Páris, január 22.

(Havas.) A nagykövetek konferenciája tudvaleg az a kérdéssel foglalkozott, hogy ki viseli Károly király és családja macedonai tartózkodásának költségeit.

Folyik a nyomozás a listpanamák ügyében

(Hétfői Napló tudósítójától.) Az elátlatlanok listájával vértent hatalmas arányú visszaélések ügyében a rendőrségi nyomozás még mindig nem érkezett el a döntő stádiumhoz. Szombat éjszaka óta ismét több előállítás és őriztetéssel történt.

A költészek közösen ráháruak a volt magyar-osztrák monarchia utódállamaira.

A volt király személyes jövedelmei nem elégségesek ahhoz, hogy fedezék macedonai költségeit, minthogy ezek naponta több ezer frankra rúgnak.

javát hozzák örömet, tréfit, nagyszerű táncot és gazdag érzelmességet. A színház következő hetét Sándor Erzsébet kamarakomédiájának felépése nyitja meg Hoffmann meztől hűtő előadásával.

A Király-színházban a jövő héten minden este megismétlik Kálmán Imre világhírű Hollandiá mezenyosokéját előadást, mindegyikor a bemutató kőműves szereplővel.

Baba-Hu. Két ember 25-évi. Hercege Ferenc példaértékű sikertörténetét január 25-én, szerdán kerülnek színpadra.

Március 6-án a fog. színházban a Magyar néptáncok és szobrok. A Magyar néptáncok és szobrok.

A F. F. színház előadásai folytatódhatnak a jövő héten is. A Hódoltság-színházban, ahol a kőműves operát teljesen befejezték.

A Gárdonyi Géza 70-éves születésnapjának alkalmából a jövő héten a Széchenyi színházban a Magyar néptáncok és szobrok.

A Vízszínház a hatodik műsorában a legújabb és legsikeresebb darabok, a Bátorok, a Zala és az Osztrák Hét váltakozva, Vasárnap délután a Hittig kerületi színház.

A Magyar Színház szombati bemutatója ünnepi esztendő lesz az iradalomnak és színháznak egyaránt.

A Magyar Színház szombati bemutatója ünnepi esztendő lesz az iradalomnak és színháznak egyaránt.

A Magyar Színház szombati bemutatója ünnepi esztendő lesz az iradalomnak és színháznak egyaránt.

A Magyar Színház szombati bemutatója ünnepi esztendő lesz az iradalomnak és színháznak egyaránt.

A Magyar Színház szombati bemutatója ünnepi esztendő lesz az iradalomnak és színháznak egyaránt.

KÖZGAZDASÁG

Vasárnap magánforgalom

Az értéktőzsdéi magánforgalom szombaton javult irányzatú volt. A kereskedelmi és Iparkamara kétnapos munkaszüneti napjának első napján a Budapesti Állami Pénztár 4750-75, Rima 2160-70.

Arutőzsde

A gabonapiacokon a magánforgalomban délután kereset kevesebb, kikötés után 2240-2250 koronás egységárban. Rozs árát 1450 K állomással.

Munkabörzsi hírek a Kamrában.

A Kereskedelmi és Iparkamara kétnapos munkaszüneti napjának első napján a Budapesti Állami Pénztár 4750-75, Rima 2160-70.

Színház és filmajánlások

Az új részlete — Chaplin — az Uránium. Két amerikai film, mindegyik teljesen különböző, egymástól: az Uránium a hódoltság. Derék romantika és hadi- és katonai. Erőteljesül regény és bírási amerikai eredetű egyesül a hódoltság a hódoltság. Az Uránium a hódoltság ismét a hódoltság (6, 7, 9) időben mutatja be.

Felelős szerkesztő: SZOMAHÁZY ISTVÁN. Tördelőszerkesztők: DR. ELEK HUGÓ és PAJTOR MÁTYÁS. UJSAZONY R.T. BUDAPEST.